





# КАК ВСТРЕЧАЛИ «ПРОТОНОВ»

ДЖЕЗКАЗГАН. 19 августа. (Спец. корр. ТАСС Н. Железов и А. Тышлер). Город горняков и хлеборобов с утра готовился к встрече на Земле героев самого длительного в истории космического полета. Жители Джезказгана не впервые встречают из космоса посланцев Земли. Бережно завернуты в плотные рушники два огромных каравая, герои ждут ленты почтовых приговоров. Энергетики приготовили все, чтобы отключить на время линии высоковольтных передач, диспетчеры Аэрофлота закрыли воздушные коридоры, прилегающие к расчетному месту посадки. Таковы правила безопасности в космическом порту.

# Полет в будущее

Итоги 175-суточного космического рейса комментирует руководитель полета А. С. ЕЛИСЕЕВ

Два времени года сменялись за окнами подмосковного Центра управления полетом в ходе третьей основной экспедиции на орбитальной станции «Салют-6». Когда мы провожали Владимира Ляхова и Валерию Рюмину в полет, в Подмосковье стояла суровая зима, а сейчас под августовским солнцем на берегах появились первые золотистые пряди осени.

вертолета В. Кривоногов, — «Протоны» опустились, бы рядом с нашей антенной, но ветер — 5-6 метров в секунду. Посадка сместится километров на пятнадцать. Так оно и было. Из иллюминаторов вертолета мы наблюдаем, как пламенеющий на солнце оранжевый купол идет вниз. Под ним на фоне палевых красок степи чернеет обгоревший шар спускаемого аппарата. Вот уже видна темнота от неба. Осталось 100 метров, 50. И в тот же миг, когда корабль встретился со своей тенью, под ним выросло облачко пыли. Это сработали двигатели мягкой посадки. Земля бережно встретила «Протон». Впрочем, без слов «бережность» и «нежность» невозможно описать первые минуты встречи космонавтов. Готовы удобные кресла — шезлонги, чтобы земля тяжесть не сразу обрушила на них. Прямая линия вступает надвигаясь палатка — первая земная крыша.

образом, значительно повысить эффективность исследований. Фактически мы можем говорить уже не об отдельных экспериментах сложной программы, а о стабильной работе в космосе различных лабораторий земной науки и техники.

«Протоны» уже выбрались из корабля, полуждег в креслах и смотрят в небо не прищуриваясь. — За 175 дней они привыкли к резкой смене темноты-белоты и ночи и солнечного дня.

Очередному успеху советской космической программы вместе с нами радуются ученые и специалисты социалистических стран. «Салют-6» стал важной вехой на пути сотрудничества народов на космических орбитах. На его борту под флагом программы «Интеркосмос» были проведены три международных экспедиции с участием космонавтов Чехословакии, Польши, ГДР. Орбитальный полет на корабле «Союз-33» совершил болгарский космонавт. Участие ученых и космонавтов разных стран в этих полетах придало космическим стартам 1978-1979 годов грандиозный международный характер.

# Учитель едет в район

В нынешнем учебном году кадры учителей Шегарского района пополнит 7 выпускников университета, 18 — пединститута, 14 — Колпашевской учительницы. 4 учителя Томского пединститута, 10 дошкольных работников посылает в район Томское педагогическое училище. Как они будут принимать?

# Фальшивые «сенсации»

Как, опять «рука Москвы» вправле восклицает читатель. Да, некоторые западные деятели прямо-таки не в состоянии объяснить чем-либо иным любое неблагоприятное для них событие, происходящее в мире. Где же на сей раз обнаружена пресловутая «рука»? Оказывается, она замешана — энергетическом кризисе, поразившем США.

# РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

ВАШИНГТОН. Президент США Дж. Картер подписал постановление об отмене контроля над ценами на нефть, добываемую на территории США. В результате этой цены на нефть немедленно подскочат с 6 долларов до 18 долларов за баррель (1 баррель равняется 159 литрам).

# БРАЗИЛЬСКИЕ ДОЛГОЖИТЕЛИ

БРАЗИЛИЯ. «В чем секрет долголетия? Прежде всего — в спокойной, размеренной жизни на свежем воздухе», — заявил Мануэл Мора. Сам старик живет в Бразилии. Его возраст — 160 лет. Это подтверждает документ, выданный муниципалитетом местечка Пелотас (штат Риу-Гранди) 17-го мая 1819 года, а также 70-летие бракосвадебного документа, который говорит, что Мануэл был уже глубоким стариком.

# МАФИЯ И УБИЙСТВО КЕННЕДИ

Организатором и исполнителем убийства президента США была мафия — тайный синдикат преступников, прочно пустивший свои корни в Соединенных Штатах. В таком выводу приходит итальянский еженедельник «Панорама» в статье под заголовком «Приказ был дан по-сицилийски». В качестве аргумента для доказательства своей версии «Панорама» приводит данные, опубликованные в США в публикации доклада специальной комиссии американского конгресса, которая провела новое расследование «преступления века», а также на другие материалы. Ежедневный считает, что убийство президента организовали боссы мафии в Новом Орлеане К. Марчелло, закалявший в семье Кеннеди, бывший глава могущественного реакционного профсоюза транспортных рабочих Д. Хоффа,



# Студенты — детям «КОМПАНЬЕРО» — ЗНАЧИТ ТОВАРИЩ

Название нашего студенческого строительного отряда связано с фестивалем молодежи и студентов в Гагане. Его состав царица девочек Эмблема — ромашка.

## Международная информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают ВАЖНЫЙ ЭТАП

Опубликованное 18 августа сообщение «В Центральном Комитете КПСС вызвало широкий отклик за рубежом, Пресса различных стран информирует о том, что Центральный Комитет КПСС встретил итоги крымских встреч и бесед Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с руководителями социалистических государств, высоко оценил и одобрил деятельность товарища Л. И. Брежнева.

Опубликованное 18 августа сообщение «В Центральном Комитете КПСС вызвало широкий отклик за рубежом, Пресса различных стран информирует о том, что Центральный Комитет КПСС встретил итоги крымских встреч и бесед Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с руководителями социалистических государств, высоко оценил и одобрил деятельность товарища Л. И. Брежнева.

## РЕПЛИКА

### Г-на ШЛЕСИНДЖЕРА

Как, опять «рука Москвы» вправле восклицает читатель. Да, некоторые западные деятели прямо-таки не в состоянии объяснить чем-либо иным любое неблагоприятное для них событие, происходящее в мире. Где же на сей раз обнаружена пресловутая «рука»? Оказывается, она замешана — энергетическом кризисе, поразившем США.

